
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS

DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

3189

DOC 50 1317/004DOC 50 1317/004

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2000 2001

3 juli 2001 3 juillet 2001

Nr. 6 VAN MEVROUW COENEN EN DE HEER VAN-
OOST

Art. 2

In het punt 2° van dit artikel, tussen het woord
«overlegd» en het woord «besluit», de woorden «en
door het parlement bevestigd» invoegen.

VERANTWOORDING

In het kader van dit wetsontwerp mag de Staat de aandelen
die hij bezit in het kapitaal van de naamloze vennootschap van
publiek recht Belgacom door verkoop, ruil of inbreng in de ven-
nootschap geheel of ten dele overdragen aan één of meer
Belgische of buitenlandse vennootschappen van publiek of pri-
vaat recht, als aan de volgende voorwaarden is voldaan:

N° 6 DE MME COENEN ET M. VANOOST

Art. 2

Compléter le 2° de cet article par les mots sui-
vants :

« et confirmé par le Parlement. ».

JUSTIFICATION

Dans le cadre de ce projet, l’État peut céder tout ou partie
des actions qu’il détient dans le capital de la société anonyme
de droit public Belgacom à une ou plusieurs sociétés de droit
public ou privé, belges ou étrangères par voie de vente,
d’échange ou d’apport en société à deux conditions :
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– de respecter un partenariat stratégique dans le domaine
des télécommunications, de l’informatique, internet et/ou de
l’audiovisuel

– après délibération en Conseil des ministres

Il me semble normal que le Parlement soit formellement in-
formé et confirme cette décision même si cette confirmation
s’inscrit, en aval, de la négociation et de la décision proprement
dite.

Marie-Thérèse COENEN (AGALEV-ECOLO)
Lode VANOOST (AGALEV-ECOLO)

N° 7 DE MM. LETERME, VAN EETVELT, VAN
HOOREBEKE ET VAN PARYS

Art. 5

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Tout arrêté pris en vertu de l’article 3 est réputé
n’avoir jamais eu d’effet s’il n’est pas confirmé par une
loi dans les six mois de son entrée en vigueur. » 

JUSTIFICATION

L’article 3 du projet de loi confère au Roi une compétence
très étendue en ce qui concerne la modification du statut juridi-
que de Belgacom, l’organisation des relations individuelles de
travail entre Belgacom et les membres de son personnel, l’ap-
plication des lois en matière sécurité sociale des travailleurs à
ces membres du personnel, ainsi que l’organisation des rela-
tions collectives de travail au sein de l’entreprise.

Si le Roi est autorisé à modifier, compléter, remplacer ou
abroger un grand nombre de dispositions légales et que cette
compétence législative n’est pas définie, il est préférable de pré-
ciser que tous les arrêtés que le Roi prend dans le cadre de
ladite compétence doivent être confirmés par une loi.

Le projet de loi à l’examen ne le prévoit pas.
Il s’impose dès lors de prévoir que les arrêtés pris par le Roi

devront être confirmés par une loi. Le législateur ne peut en
effet conférer des pouvoirs illimités au Roi en matière de droits
économiques et sociaux, étant donné qu’en vertu de la Consti-
tution, il appartient précisément au législateur de garantir ces
droits.

– een strategisch samenwerkingsverband in acht is geno-
men op het stuk van de telecommunicatie, de informaticamarkt,
de Internetmarkt en/of de audiovisuele markt;

– daarover in de Ministerraad overleg is gepleegd.

Het lijkt ons normaal dat het parlement formeel op de hoogte
wordt gebracht en dat het die beslissing bevestigt, ook al komt
die bevestiging na de onderhandelingen en de eigenlijke beslis-
sing.

Nr. 7 VAN DE HEREN LETERME, VAN EETVELT, VAN
HOOREBEKE EN VAN PARYS

Art. 5

Dit artikel vervangen als volgt :

«Elk besluit dat krachtens artikel 3 wordt vastge-
steld, wordt geacht nooit uitwerking te hebben gehad
indien het niet bij wet is bekrachtigd binnen zes maan-
den na de datum van zijn inwerkingtreding.».

VERANTWOORDING

Door artikel 3 van het ontwerp wordt aan de Koning een zeer
ruime bevoegdheid opgedragen voor het wijzigen van het juri-
disch statuut van Belgacom en voor het regelen van individuele
arbeidsverhoudingen tussen Belgacom en de personeelsleden
van Belgacom, en van de toepassing op die personeelsleden
van de wetten inzake de maatschappelijke zekerheid der arbei-
ders, alsook voor het regelen van de collectieve arbeids-
verhoudingen binnen het bedrijf.

Wanneer de Koning gemachtigd wordt om een groot aantal
wetsbepalingen te wijzigen, aan te vullen, te vervangen of op te
heffen die wetgevende bevoegdheid niet wordt omschreven, is
het raadzaam te bepalen dat de besluiten die de Koning vast-
stelt een zodanig doel hebben, bij wet moeten worden bekrach-
tigd.

In het ontwerp wordt hierin niet voorzien.
Om deze reden is het noodzakelijk te bepalen dat de beslui-

ten die de Koning vaststelt bij wet moeten worden bekrachtigd.
De wetgever kan de Koning immers geen onbeperkte bevoegd-
heden verlenen op het stuk van de economische en de sociale
rechten, aangezien de wetgever zelf krachtens de Grondwet
de taak heeft die rechten te waarborgen.

Yves LETERME (CVP)
Jozef VAN EETVELT (CVP)
Karel VAN HOOREBEKE (VU & ID)
Tony VAN PARYS (CVP)
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N° 8 DE M. PONCELET

Art. 5

Faire précéder cet article par l’alinéa suivant:

« Le ministre ayant les participations publiques dans
ses attributions informe la chambre des représentants
de l’évolution des négociations par l’intermédiaire d’une
commission ad hoc composée de 12 membres. »

JUSTIFICATION

Il n’est pas acceptable que le Parlement soit entièrement
exclu du processus autorisé par le présent projet de loi, même
s’il est compréhensible que le gouvernement ne souhaite pas
que la négociation ait lieu sur la place publique.

La création d’une commission parlementaire ad hoc tempo-
raire dont les membres ont signé un engagement de confidenti-
alité permet de trouver un juste équilibre entre les intérêts du
gouvernement et du Parlement.

N° 9 DE M. PONCELET

Art. 5

Remplacer cet article par la disposition suivante:

« Art. 5. — Le ministre qui a les entreprises publi-
ques dans ses attributions fait rapport à la Chambre
des représentants, par l’intermédiaire d’une commis-
sion ad hoc, sur l’évolution des négociations concer-
nant l’exécution de l’article 2 et sur les projets des
arrêtés qu’il compte prendre en verte de la présente
loi.

Son rapport devra notamment porter sur la forme
juridique future et la stratégie résultant des accords,
ses conséquences financières, les mesures prises en
vue de préserver l’équilibre financier de chacune des
entités, les objectifs de rentabilité qui seront assignés
à chacun des partenaires, le maintien du service uni-
versel, la répartition des influences des partenaires,
les conséquences sociales et fiscales de l’accord pour
la Belgique, le plan social d’accompagnement et le statut
du personnel et le sort du fonds de pension.»

Nr. 8  VAN DE HEER PONCELET

Art. 5

Dit artikel laten voorafgaan door een lid, luidend
als volgt:

«De voor overheidsparticipaties bevoegde minister
licht, via een ad hoc-commissie, de Kamer van volks-
vertegenwoordigers in over de wijze waarop de onder-
handelingen verlopen.»

VERANTWOORDING

Men kan er begrip voor opbrengen dat de regering niet wenst
dat de onderhandelingen in het openbaar worden gevoerd. Dat
neemt echter niet weg dat het onaanvaardbaar is dat de door dit
wetsontwerp toegestane procedure het parlement volledig bui-
tenspel zet.

De oprichting van een tijdelijke, speciaal daartoe opgerichte
commissie, waarvan de leden zich er schriftelijk toe hebben
verbonden de geheimhoudingsplicht in acht te nemen, maakt
het mogelijk de belangen van de regering en die van het parle-
ment met elkaar in evenwicht te brengen.

Nr. 9 VAN DE HEER PONCELET

Art. 5

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«De minister bevoegd voor overheidsbedrijven
brengt, via een ad hoc-commissie, aan de Kamer van
volksvertegenwoordigers verslag uit over de voortgang
van de onderhandelingen die over de tenuitvoerlegging
van ar tikel 2 worden gevoerd, alsmede over de
ontwerpbesluiten die hij op grond van deze wet voor-
nemens is te nemen.

 Zijn verslag moet inzonderheid ingaan op de vol-
gende punten: de  toekomstige rechtsvorm en de uit de
akkoorden voortvloeiende strategie, de financiële ge-
volgen ervan, de maatregelen die werden genomen  ten-
einde het financieel evenwicht van elke entiteit te vrij-
waren, de doelstellingen inzake rentabiliteit die elke
partner moet halen, het behoud van de universele
dienstverlening, de respectieve invloedssfeer van de
partners, de gevolgen die het akkoord op sociaal en
fiscaal vlak voor België sor teer t, het sociale
begeleidingsplan en wat met het pensioenfonds te ge-
beuren staat.».
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JUSTIFICATION

Il importe que le Parlement soit informé de manière complète
et en temps utile sur les principaux éléments devant permettre
d’apprécier l’opération qu’autorise le présent projet de loi.

Pour le PSC, il doit en tout état de cause être fait rapport sur
le résultat de la due diligence, la forme juridique, la stratégie qui
sous-entend l’accord, les mesures prises en vue de préserver
les conditions d’accès à l’emprunt et l’équilibre financier de cha-
cun des partenaires, les objectifs de rentabilité qui seront assi-
gnés à chacun des partenaires, l’avenir du service universel, la
répartition des influences des partenaires, les conséquences
financières globales de l’accord pour les pouvoirs publics, et
notamment, les conséquences fiscales et sociales, le plan so-
cial d’accompagnement et le statut du personnel, les garanties
quant à l’affectation des moyens du fonds de pension, l’ampleur
et la répartition des stocks options entre les membres du ma-
nagement.

Ces différents éléments permettront d’appréhender l’opéra-
tion du point de vue de l’intérêt de l’entreprise, de son person-
nel, de ses clients et des pouvoirs publics.

N° 10 DE M. PONCELET

Art. 5

Compléter cet article par la disposition suivante:

« Les arrêtés pris en vertu de la présente loi doivent
être confirmés par une loi endéans les 6 mois de la
signature du dernier arrêté. ».

JUSTIFICATION

Il importe que le Parlement soit informé de manière complète
et en temps utile sur les principaux éléments devant permettre
d’apprécier l’opération qu’autorise le présent projet de loi. Le
rapport au Parlement doit intervenir avant la conclusion de l’ac-
cord, afin de permettre à la représentation de la Nation de jouer
son rôle en temps utile.

VERANTWOORDING

Het is van belang dat het parlement volledig en tijdig wordt
ingelicht over de voornaamste gegevens aan de hand waarvan
het mogelijk moet zijn de door dit wetsontwerp toegestane ope-
ratie te beoordelen.

Voor de PSC moet in elk geval verslag wordt uitgebracht
over het resultaat van het zogenaamde verplicht snel hande-
len, over de rechtsvorm, de aan het akkoord ten grondslag lig-
gende strategie, de maatregelen die werden genomen teneinde
de voorwaarden te behouden om toegang tot de lening te krij-
gen, alsmede over het financieel evenwicht van elke partner,
de rentabiliteitsdoelstellingen die elke partner zal moeten halen,
de toekomst van de universele dienstverlening,  de respectieve
invloedssfeer van elke partner, de financiële gevolgen die het
akkoord in totaal voor de overheden zal sorteren, en inzonder-
heid de gevolgen van het akkoord op fiscaal en sociaal vlak,
het sociaal begeleidingsplan en het statuut van het personeel,
de ingebouwde waarborgen op het vlak van de toewijzing van
de middelen uit het pensioenfonds, de omvang en de opdeling
van de aandelenopties tussen de leden van het leidinggevend
personeel.

Aan de hand van die gegevens zal de operatie  kunnen wor-
den beoordeeld vanuit de invalshoek van het belang van het
bedrijf, van het personeel, van de klanten en van de overheden.

Nr. 10 VAN DE HEER PONCELET

Art. 5

Dit artikel aanvullen met de volgende bepaling:

«De besluiten die met toepassing van deze wet wor-
den genomen, moeten binnen zes maanden na de on-
dertekening van het laatste besluit bij wet worden be-
vestigd.».

VERANTWOORDING

Het is van belang dat het parlement volledig en tijdig wordt
ingelicht over de voornaamste gegevens aan de hand waarvan
het mogelijk moet zijn de door dit wetsontwerp toegestane ope-
ratie te beoordelen. Vóór de overeenkomst wordt gesloten, moet
het verslag aan het parlement worden voorgelegd zodat de ver-
tegenwoordiging van de Natie te gelegener tijd haar rol kan ver-
vullen.
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N° 11 DE M. PONCELET
(En remplacement de l’amendement n° 8)

Art. 5

Faire précéder cet article par l’alinéa suivant:

« Le ministre ayant les participations publiques dans
ses attributions informe la Chambre des représentants
de l’évolution des négociations. ».

JUSTIFICATION

Il n’est pas acceptable que le Parlement soit entièrement
exclu du processus autorisé par le présent projet de loi, même
s’il est compréhensible que le gouvernement ne souhaite pas
que la négociation ait lieu sur la place publique.

La création d’une commission parlementaire ad hoc tempo-
raire dont les membres ont signé un engagement de confidenti-
alité permettrait de trouver un juste équilibre entre les intérêts
du gouvernement et du Parlement.

Jean-Pol PONCELET (PSC)

Nr. 11 VAN DE HEER PONCELET
(Ter vervanging van amendement nr. 8)

Art. 5

Dit artikel doen voorafgaan door de volgende be-
paling:

«De minister die bevoegd is voor de overheids-
participaties stelt de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers in kennis van de voortgang van de onderhande-
lingen.».

VERANTWOORDING

Het is onaanvaardbaar dat het parlement wordt uitgesloten
van de door het onderhavige wetsontwerp toegestane operatie,
ook al is het begrijpelijk dat de regering niet wenst dat de onder-
handeling in het openbaar wordt gevoerd.

Dankzij de oprichting van een tijdelijke parlementaire ad hoc-
commissie waarvan de leden een vertrouwelijkheidsverbintenis
hebben ondertekend, zou het juiste evenwicht kunnen worden
gevonden tussen de belangen van de regering en die van het
parlement.

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale
Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier

Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


